
Opis zanimanja

Carinski deklarant, Carinski disponent, Carinski manipulant, Carinski referent, 
Špediter (Freighter, Custom disponent)

Opis posla:
Ovlašćen od strane carinske službe, špediter je međunarodni prevoznik robe. 
Bavi se prevozom robe iz jedne zemlje u drugu. On obavlja sve nužne 
formalnosti na granici za račun uvoznika ili izvoznika.

Špediter je stručnjak za međunarodni transport svih vrsta roba. On savetuje 
svoje klijente koji prevoz da koriste – vazdušni, drumski, željeznički ili pomorski, 
u zavisnosti od vrste i količine robe koja se prevozi. Kada prihvati neki posao, 
on se ugovorom obaveže da će po određenoj ceni, i u svemu prema propisima 

o carinskom postupku, isporučiti robu u ispravnom stanju, - na odredišno mesto i u predviđenom roku. Učestvuje u 
carinskim pregledima robe koju obavlja inspekcijska služba (sanitarni inspektori, fitopatolozi, veterinari...).

Carinski deklarant dalje priprema dokumentaciju za carinski postupak. Sastavlja carinske deklaracije, potrebne 
priloge i drugu carinsku dokumentacije, kontaktira sa strankama i radi na ostalim stručnim poslovima sa područja 
špedicije.

Ovaj posao obavlja pojedinac – privatnik ili privatno preduzeće.

Radni uslovi:
Carinski deklaranti – špediteri su stalno u pokretu. Potrebno je da se neprekidno usavršavaju, prateći promene u 
svetskoj trgovini i transportu. Uglavnom su zaposleni u špedicijama. Radno vreme je najčešće u smenama što 
podrazumeva i noćni rad. U nekim špedicijama smena traje i po 12 ili čak 24 sata.

Poželjne osobine i kvalifikacije:
S obzirom na prirodu posla koja podrazumeva čest terenski rad, neophodno je da osoba ima položen vozački ispit 
B kategorije. Isto tako poželjno je da špediter govori jedan strani jezik. Mora biti komunikativan, sposoban da 
reaguje i rešava probleme u vremenskom škripcu. Carinski deklarant treba imati položen stručni ispit koji je 
neophodan za dobijanje licence.

Osposobljavanje i zapošljavanje:
Za ovo zanimanje potrebna je završena srednja škola, uglavnom ekonomskog usmerenja ali posao mogu da 
obavljaju i osobe koje su završile neku drugu školu. Oni često završavaju kurseve za špeditere. Osrednja je ponuda
posla u ovoj oblasti, a dosta dobar odziv kandidata.


